

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA MĂCIN
JUDEȚUL TULCEA
ÎNCHEIERE CIVILĂ NR. 619
Ședința camerei de consiliu din data de 15.10.2024
Instanța constituită din:
Președinte: Nicoară Mihai-Remus
Grefier: Dîrmon-Diaconu Ionuț

Pe rol judecarea cauzei civile privind pe petentul Unitatea Administrativ Teritorială Comuna Peceneaga, având ca obiect *validare mandat consilier*.

Procedura se desfășoară în cameră de consiliu, fără citarea părților.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință, după care,

Instanța, verificându-și din oficiu competența, conform art. 529 alin. (1) C. proc. civ., instanța apreciază că, în baza art. 94 pct. 3 C. proc. civ. corelat cu art. 114 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019, este competentă general, material și teritorial să soluționeze această cauză.

În temeiul art. 255 C. proc. civ. raportat la art. 258 C. proc. civ., instanța încuviințează administrarea probei cu înscrisurile depuse la dosarul cauzei.

Nefiind alte aspecte de lămurit, instanța declară cercetarea judecătorească încheiată și în baza art. 392 C. proc. civ. reține cauza în pronunțare.

INSTANȚA,

Deliberând asupra cauzei de față constată următoarele:

La data de 03.10.2024, a fost înregistrat pe rolul acestei instanțe, sub nr. 2653/253/2024, dosarul întocmit de Secretarul General al comunei Peceneaga, județul Tulcea, în vederea validării de către instanță a mandatelor pentru Consiliul Local la alegerile locale din data de 9 iunie 2024.

La dosar au fost depuse următoarele înscrisuri: cerere de validare, procesul verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru Consiliul Local, dovada depunerii raportului detaliat de venituri și cheltuieli electorale prevăzut de art. 47 din Legea nr. 334/2006, republicată și actualizată, iar pentru fiecare consilier local au fost depuse următoarele acte: copie act de identitate, cazier judiciar, certificat doveditor al alegerii pentru Consiliul Local, adeverință privind calitatea de membru al partidului, declarație din care rezultă că nu renunță la mandat.

Petenta UAT Comuna Peceneaga, a înaintat instanței, în conformitate cu prevederile art. 115 din O.U.G. nr. 57/2019, declarația de renunțare la mandatul de consilier local ales privind pe: Matei Eugen - Partidul Social Democrat.

Din analiza înscrisurilor depuse la dosarul cauzei, instanța constată următoarele:

În drept, potrivit dispozițiilor art. 114 din OUG nr. 57/2019 (Codul administrativ):

„(1) Mandatele consilierilor locali declarați aleși sunt validate în cel mult 25 de zile de la data desfășurării alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale de judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii.

(2) Mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunțării încheierii, consilierul local declarat ales îndeplinește cumulativ următoarele condiții:

a) are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de identitate în copie;

b) nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar;

c) nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanței judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) sau prin hotărâre definitivă a instanței judecătorești, după caz;

d) mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, fapt dovedit prin depunerea raportului, în condițiile legii;

e) nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115;

f) nu a fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorească în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri.”

Analizând cu prioritate condiția prev. de lit. e), instanța reiterează că, UAT Comuna Peceneaga, în conformitate cu prevederile art. 115 din O.U.G. nr. 57/2019, declarația de renunțare la mandatul pentru consilier local ales, pentru: Matei Eugen - Partidul Social Democrat.

Prin urmare, instanța constată că în privința acestuia nu este îndeplinită condiția prev. de art. 114 alin. (2) lit. e) din O.U.G. nr. 57/2019, motiv pentru care nu va mai proceda la analiza celorlalte condiții în ceea ce îi privește și va proceda la invalidarea mandatului acestuia, urmând ca locul acestuia să fie vacantat și a fi validată o persoană de pe lista supleanților în condițiile art. 119 din OUG nr. 57/2019.

Referitor la consilierii locali aleși și care nu au renunțat la mandat, instanța constată ca fiind îndeplinite condițiile de formă pentru validarea alegerii consilierilor locali. Astfel, au fost depuse de către secretarul general al unității administrativ-teritoriale copii de pe actele de identitate ale acestora, fișele de cazier judiciar, dovada calității de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales fiecare consilier.

Partidele din partea cărora au candidat consilierii au depus la Autoritatea Electorală Permanentă raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale.

Totodată, instanța constată că în ceea ce privește consilierii locali nu este incidentă niciuna din situațiile care impun invalidarea acestora, apreciind că sunt îndeplinite condițiile de eligibilitate în privința acestora.

Astfel, potrivit dispozițiile art. 4-6 din Legea nr. 115/2015 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, pentru modificarea Legii administrației publice locale nr. 215/2001, precum și pentru modificarea și completarea Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali, au dreptul de a fi aleși consilieri și primari cetățenii cu drept de vot care au împlinit, până în ziua alegerilor inclusiv, vârsta de cel puțin 23 de ani, dacă nu le este interzisă asocierea în partide politice, potrivit art. 40 alin. (3) din Constituția României, republicată.

Pot candida numai persoanele care au domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care urmează să fie alese.

Prin procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor din 09.06.2024 și atribuirea mandatelor pentru Consiliul Local al comunei Peceneaga, jud. Tulcea, întocmit de Biroul Electoral de Circumscripție nr. 40, jud. Tulcea, au fost nominalizați următorii candidați aleși și care au arătat că nu renunță la mandatul de consilier:

1. Șorlopciu Adrian din partea Partidul Social Democrat.
2. Dobre Nicolae din partea Partidul Social Democrat.
3. Donea Dragalina din partea Partidul Social Democrat.
4. Cortel Săndel din partea Partidul Social Democrat.
5. Gherghișan Oana din partea Partidul Social Democrat.
6. Zainea Vasilică din partea Partidul Social Democrat.
7. Toader Viorica din partea Partidul Național Liberal.
8. Mocanu Emanuel din partea Partidul Național Liberal.

9. Negrișan Constantin din partea Partidul Național Liberal.

10. Gurgu Marița din partea Forța Dreptei.

11. Oancea Matei - supleant din partea Partidul Social Democrat .

Având în vedere că sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art. 114 alin. 2 din OUG nr. 57/2019, instanța urmează să valideze mandatele candidaților enumerați mai sus.

În ce privește renunțarea la mandatul de consilier în Consiliul Local al comunei Peceneaga, jud. Tulcea pentru Matei Eugen - Partidul Social Democrat, instanța va dispune invalidarea.

**PENTRU ACESTE MOTIVE
ÎN NUMELE LEGII
DISPUNE:**

În baza art. 114 alin. (1) din OUG nr. 57/2019 actualizată, admite cererea formulată de Secretarul general al comunei Peceneaga, jud. Tulcea și, în consecință:

Validează mandatele următorilor consilieri locali ce intră în componența **Consiliul Local al Comunei Peceneaga, județul Tulcea:**

1. Șorlopciu Adrian din partea Partidul Social Democrat.
2. Dobre Nicolae din partea Partidul Social Democrat.
3. Donea Dragalina din partea Partidul Social Democrat.
4. Cortel Săndel din partea Partidul Social Democrat.
5. Gherghișan Oana din partea Partidul Social Democrat.
6. Zainea Vasilică din partea Partidul Social Democrat.
7. Toader Viorica din partea Partidul Național Liberal.
8. Mocanu Emanuel din partea Partidul Național Liberal.
9. Negrișan Constantin din partea Partidul Național Liberal.
10. Gurgu Marița din partea Forța Dreptei.
11. Oancea Matei - supleant din partea Partidul Social Democrat .

Invalidează mandatul de consilier local pentru Matei Eugen - Partidul Social Democrat.

Prezenta hotărâre se va comunica de îndată de la pronunțare Prefectului județului Tulcea, Secretarului general al comunei Peceneaga, jud. Tulcea și consilierilor locali al căror mandate au fost invalidate.

Executorie.

Cu drept de apel în termen de 3 zile de la comunicare, cererea de apel urmând a se depune la Judecătoria Măcin.

Pronunțată astăzi, 15.10.2024, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

**Președinte,
Nicoară Mihai-Remus**

**Grefier,
Dîrmon-Diaconu Ionuț**